

## 臺灣之美世界發光 宏都拉斯學生留臺推廣文化軟實力

2020-02-10 14:40

[新住民全球新聞網 曾俐瑋/臺北採訪報導] 來自中美洲友邦宏都拉斯 (República de Honduras) 的費南多帕馬 (Fernando Palma Hn) 來臺將近 5 年，已取得元智大學工業工程與管理碩士學位。選擇就讀工業工程並不是費南多特別的興趣，他有點不好意思地說，是因為性向測驗告訴他這是合適的科系所以唸。「不過這並不妨礙我把事情做好。」費南多說，大學和碩士畢業時他都曾經因為表現優異而得獎，「我的性格和我認知的臺灣人很類似，都很勤懇努力，這也是為什麼我可以很適應臺灣的緣故。」



臺灣值得國際社會的尊敬從小家境不錯的費南多，父母都在宏都拉斯的政府任職，是什麼原因讓他離開在家鄉的生活，遠渡重洋來到臺灣，並希望紮根於此？費南多說，因為臺灣與宏都拉斯的邦誼，他 10 多歲時就已經知道臺灣這個國家，在他的印象裡臺灣充滿了人情味，所以當他發現有留學的機會時，他就想要更深入地瞭解這個地方，他的想法也受到家人大力的支持。「臺灣給過我們國家不小的幫助，可以的話我也想回饋。」費南多說，這是他來到臺灣的初衷。

費南多認為，臺灣是世界上最有人情味的地方，蘊涵了豐沛的文化力量，且台灣人的性格自律又努力，所以長期以來都有很好的經濟發展，社會生活也因為仰賴這份眾人的自律，所以有良好的發展，「世界上任何國家的人到臺灣來，應該都會覺得這裡的生活十分便利。」費南多說，在他的想法裡，臺灣絕對有能力加入國際社會，成為一個受人尊敬的國家。

「如同《聖經》裡所說，眾人有無知之罪。」費南多說，他不能接受臺灣是中國大陸的一部份這樣的說法，但是世界上很多人並不真正認識臺灣，因此臺灣應該要努力推廣自己的文化，讓臺灣被世界看見。為了要實現這份理想，費南多在就讀研究所時，就參與廣告、短片、電視節目的拍攝，逐漸嶄露頭角，成為首位進入臺灣演藝圈的拉丁美洲藝人，人氣漸漲的他拓展知名度，一路紅回宏都拉斯。文化大使秀出外交軟實力費南多的成就逐漸受到母國的重視，宏都拉斯的媒體報導過好幾次他在臺灣演藝圈的表演，臺灣駐宏都拉斯大使邢瀛輝也曾因此接見過他，勉勵他持續在臺灣深耕，為臺、宏之間做好文化交流。邢大使的鼓勵激發了費南多做更深一層的思考，他發現臺灣豐沛的人文歷史、自由的創作空間，都給他很好的發展空間，如今，他也很願意培植自己的媒體影響力，在國際間推廣臺灣文化，回饋臺灣與宏都拉斯之間 70 多年的友好邦誼。

費南多曾在去年返回宏都拉斯，為推廣臺灣文化奔走。宏都拉斯國會議員莎拉 (Sara Ismela Medina Galo) 也透過國會頒布特別獎章予費南多，以表彰其做為臺灣與洪都拉斯的文化交流大使。「文化大使的工作，是一種軟實力的展現。」費南多說，目前他與宏都拉斯代表處正準備，希望能向臺灣文化

部和外交部提案，將臺灣在拉丁美洲的影響力，透過軟實力、媒體曝光的方式表現出來，他發現自己非常喜歡這種文化外交的工作。



### 友善臺灣充滿神祕的力量

採訪的這一天，費南多特別要求在移民署受訪，問他對移民署有什麼樣的印象？他說，因為自己是外國人，會需要到移民署辦居留證，剛到臺灣時他便對此處有很好的印象，因為服務的人都很親切，政府單位的人都這樣親切讓他覺得很驚喜，「一旦進去彷彿有一股很神祕的力量，讓我覺得這裡充滿善意，所以很多在臺的外籍人士都會很樂意留在這裡發展」。臺灣的人情味讓費南多很珍惜，他說彷彿像是沒有離開過家鄉，跟臺灣之間已經有深不可化的連結。說起臺灣文化他最熱愛的便是小吃美食，滷肉飯、雞魯飯、水餃鍋貼都是他的最愛，甚至認為自己每天吃都不會膩，連很多外國人不敢挑戰的臭豆腐，費南多都可以接受，他認為要推廣臺灣文化到世界的每個角落，自己當然要親身體驗看看。「這是我的使命！」費南多說，眼中流露出堅毅的光芒。



(說明：費南多造訪內政部移民署，並帶了宏都拉斯的國旗合照，象徵兩國美好邦誼)